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ВСТУП 

 

На даний час, мета, яку ставить перед собою кожне підприємство – це 

отримання максимального прибутку, а основним джерелом отримання 

прибутку є виготовлення та реалізація продукції (товарів), виконання робіт та 

надання послуг. 

Питанням організації бухгалтерського обліку готової продукції в 

методичних і навчальних матеріалах традиційно приділяється недостатньо 

уваги. Проте, актуальність і важливість цієї теми для формування, деталізації і 

групування бухгалтерської інформації про рух готової продукції, необхідної 

для прийняття управлінських рішень, очевидна. 

Основним завданням промислових підприємств є найбільш повне 

забезпечення попиту населення високоякісною продукцією. Темпи зростання 

обсягу продукції підприємства, підвищення її якості безпосередньо впливають 

на величину витрат, прибуток і рентабельність підприємства. Підприємства 

виготовляють продукцію в суворій відповідності з укладеними договорами, 

розробленими плановими завданнями по асортименту, кількості і якості, 

постійно приділяючи велику увагу питанням збільшення обсягу продукції, що 

випускається, розширення її асортименту і покращення якості, вивчаючи 

потреби ринку. 

Питання організації бухгалтерського обліку готової продукції та її 

реалізації найбільш ґрунтовно розглянуто в таких вітчизняних вчених, як 

Ф. Ф. Бутинець, А. М. Герасимович, С. Ф. Голов, В. І. Єфименко, І. В. Жиглей, 

М. В. Кужельний, В. Г. Лінник, В. М. Мурашко, В. М. Пархоменко, 

І. І. Пилипенко, М. С. Пушкар, В. Я. Савченко, В. В. Сопко, Л. К. Сук. На даний 

момент, навіть враховуючи достатню кількість наукових робіт на дану тему, 

існують важливі питання обліку готової продукції, які до сьогоднішнього дня 

залишаються недостатньо дослідженими. 
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Метою даної роботи є обґрунтування теоретичних та організаційних 

аспектів обліку, аналізу та внутрішнього контролю готової продукції та її 

реалізації, розробка практичних рекомендацій щодо їх удосконалення. 

Для досягнення поставленої мети в роботі передбачено вирішення таких 

завдань: 

─ розкрити сутність поняття готової продукції промислового 

підприємства та її реалізації; 

─ проаналізувати підходи та методи оцінювання собівартості готової 

продукції за національними та міжнародними стандартами бухгалтерського 

обліку; 

─ вивчити відображення процесу виробництва та реалізації готової 

продукції в бухгалтерському обліку, економічному аналізі та внутрішньому 

контролі; 

─  охарактеризувати проблемні аспекти аналізу та внутрішнього 

контролю випуску та реалізації готової продукції; 

─  дослідити особливості організації обліку готової продукції та її 

реалізації на прикладі підприємства; 

─  визначити позитивні і негативні аспекти обліку готової продукції та її 

реалізації та запропонувати напрями його вдосконалення; 

─  провести аналіз випуску та реалізації готової продукції підприємства; 

─  визначити особливості організації внутрішнього контролю готової 

продукції та її реалізації на підприємстві та запропонувати його удосконалення. 

Об’єктом дослідження є процеси обліку, аналізу та внутрішнього 

контролю готової продукції та її реалізації. 

Предметом дослідження являються теоретичні, методичні та практичні 

засади обліку, аналізу та внутрішнього контролю готової продукції та її 

реалізації на ТОВ «МЕД-ОК».  

У ході написання дипломної роботи були використані такі методи 

дослідження, як: дедуктивний та індуктивний, порівняння та узагальнення, 
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спостереження та опис, кореляційно-регресійний, узагальнення, табличний та 

графічний, методи наукової абстракції, економічного аналізу тощо. 

Інформаційна база дослідження. Під час написання дипломної роботи 

були використані фахові наукові публікації, монографії, матеріали науково-

практичних конференцій, електронні ресурси, законодавчі акти, міжнародні та 

національні стандарти, матеріали фінансової звітності та ведення обліку 

підприємства ТОВ «МЕД-ОК». 
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ВИСНОВКИ 

 

В даній роботі досліджено теоретичні та методичні засади щодо обліку, 

аналізу та внутрішнього контролю готової продукції та її реалізації, здійснені 

дослідження та запропоновані підходи щодо вдосконалення існуючої методики 

їх проведення. Були розроблені методичні та практичні рекомендації для 

вдосконалення існуючої методики обліку, аналізу та внутрішнього контролю 

готової продукції та її реалізації для виробничої галузі, яка пов’язана з 

виготовленням та реалізацією меду. 

Об’єктом дослідження являється господарська діяльність ТОВ «МЕД-

ОК» в тій частині операцій, які пов’язані безпосередньо з формуванням 

обліково-аналітичних даних для цілей обліку, аналізу та внутрішнього 

контролю готової продукції та її реалізації. 

В ході проведення дослідження отримані наступні результати: 

1. В економічній науковій літературі існують різноманітні варіанти 

визначення поняття «готова продукція», від того, який із них буде обраний 

залежить подальше розкриття даної категорії. В даній роботі запропоновано 

вважати, що готова продукція – це виготовлена на підприємстві або в установі 

продукція, призначена для продажу, і яка відповідає технічним та якісним 

характеристикам, передбаченим договором або іншим нормативно-правовим 

актам. 

2. Проаналізовано підходи та методи оцінювання собівартості готової 

продукції, охарактеризовано проблематику визначення собівартості  продукції 

в бджільництві. 

3.  Досліджено відображення процесу виробництва та реалізації готової 

продукції в бухгалтерському обліку, економічному аналізі та внутрішньому 

контролі на прикладі підприємства, в результаті було запропоновано  

підвищувати оперативність заповнення первинної документації шляхом 

переходу процесу документування з ручного в комп’ютерний режим, це 
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дозволить ТОВ «МЕД-ОК» підвищити оперативність створення аналітичної 

інформації та її об’єктивність, зменшити кількість часу, який працівники 

підприємства витрачають на письмове заповнення необхідної документації. 

4. Виявлені основні проблеми обліку випуску та реалізації готової 

продукції, окреслені проблеми організації бухгалтерського обліку та  державної 

політики, які впливають на діяльність підприємств бджільництва.  

5.Досліджено особливості організації обліку готової продукції та її 

реалізації на прикладі ТОВ «МЕД-ОК», в результаті чого було виявлено, що на 

підприємстві ТОВ «МЕД-ОК» відсутні узагальнюючі документи щодо 

реалізації продукції, тому було запропоновано введення реєстрів реалізації 

готової продукції, які потрібно вести на основі первинних документів. Дані 

реєстри потрібно формувати щоденно в розрізі напрямків реалізації, видів 

продукції, покупцями та замовниками, це дасть змогу оперативно 

контролювати реалізацію продукції, рівень цін та їх зміну, надходження 

виручки. 

6. Визначені позитивні та негативні аспекти обліку готової продукції та її 

реалізації, в тому числі, визначені загальні проблеми обліку випуску та 

реалізації готової продукції, охарактеризовані особливості господарської 

діяльності підприємств бджільництва, що впливають на процес обліку 

продукції та її реалізації, також зазначені проблеми державної політики, які 

впливають на рівень реалізації продукції підприємства. 

7. Виявлені фактори, які негативно впливають на економічні показники 

досліджуваного підприємства, надані рекомендації щодо їх усунення та 

мінімізації. Визначено, що рентабельність діяльності ТОВ «МЕД-ОК» 

знизилась в попередньому звітному періоді (в 2018 році) внаслідок прийнятих 

на підприємстві управлінських рішень. Виявлено фактори та резерви 

збільшення реалізації продукції ТОВ «МЕД-ОК». В ході дослідження резервів 

збільшення реалізації продукції підприємства було виявлено відсутність відділу 

збуту (маркетингового відділу) та досліджена специфіка маркетингу для цілей 
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формування даного відділу. Запропоновано освоєння нових видів готової 

продукції – медової пасти, перги, апібудинків, визначена ефективність їх 

введення на виробництві. В результаті SWОT-аналізу підприємства були 

виявлені позитивні та негативні сторони підприємницької діяльності галузі 

бджільництва з ціллю нівелювання негативних аспектів та застосування 

позитивних, в тому числі для виходу ТОВ «МЕД-ОК» на міжнародний ринок. 

8. Визначені особливості організації внутрішнього контролю готової 

продукції та її реалізації на підприємстві, розроблено  методику проведення 

внутрішнього контролю реалізації продукції з врахуванням специфіки 

підприємницької діяльності ТОВ «МЕД-ОК». 
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